

焦作日报小记者公益大讲堂 走进马村区实验学校



小记者们在认真听课。
本报记者王春芳 摄

本报讯(记者王春芳)为进一步提高小记者的名著赏鉴水平和写作能力,11月3日,焦作日报社组织小桔灯教育走进马村区实验学校小学部,为二年级、三年级、四年级、五年级、六年级的小记者们和爱好写作的同学们开展了小学语文公益大讲堂。现场座无虚席。

此次讲座邀请了小桔灯教育的5位老师,结合同学们年龄和学业的特点,围绕《西游记》赏析、老舍生平与作品、作文的画龙点睛法、人物表情描写法以及《找朋友》看图说话等不同的课程,展开授课。

现场,老师们通过多种形式,把孩子们带入了一场令人

耳目一新的语文学学习胜境。老师娓娓道来,将课程徐徐渐进。同学们听得入情入境,积极与老师互动。师生间心神相融,情趣相通。在5节课的讲座中,小记者们时而认真倾听,时而认真笔记,时而热烈讨论,现场气氛非常活跃。

讲座的最后,授课老师们嘱咐同学们要多读书、读好书、多练习、多思考,无论是写读后感,还是书评、书鉴,对今后一个阶段的学习都大有裨益。针对国家提倡大语文的前提下,提醒学生要阅读完小学生必读书目以及加强对名家名作的赏析。

此次讲座干货满满,有温度、有深度、更有高度,同学们

用热烈的掌声和密密麻麻的笔记回报了老师们的精彩授课,这场知识盛宴增强了同学们对语文学学习、阅读理解、作文写作等方面的信心,也给该校的老师今后的专业成长提供了养分,为推动学校语文教学工作起到了积极的作用。

焦作日报社公益大讲堂迄今已开展数百场,在《焦作晚报》上发表有关小记者课后感想佳作数千篇,持续引导同学们在不知不觉中爱上语文,在欢声笑语中掌握写作技巧,受到了学校老师和同学们的高度赞誉,他们都希望这样的公益讲座能更多、更好、持续开展下去。

我与课桌的斗争

●郭 奇 yx202107195 沁阳一小六(7)班

小时候,我有个“死对头”,它就是课桌。不知从何时起,课桌开始对我充满了敌意,从此,我的“厄运”开始了。

第一回合

这天,我正穿着妈妈给我新买的一条裤子,得意地哼着一首流行歌曲,大步流星地来到了班里,谁知那位对我极其不满的课桌老大哥,不知何时已悄悄盯上了我。来到课桌边,我一个帅气的转身坐了下来,可屁股还没完全碰到板凳,突然感到阵阵杀气,我的新裤子被课桌挂开了一个大口子。一旁的女生连忙遮住眼,男生却哈哈大笑起来。我只好上衣裹住腿继续上课。

第一回合,桌子“胜”。

第二回合

为了防止再闹出上回

那样的笑话,我第二天专门穿了一条牛仔裤,上身是一件马甲,可课桌老大哥怎么会轻易放过我?

我拿着课本一步一步地来到课桌前,小心翼翼准备坐下……“糟糕,地上有水!”只见我的脚快速向前伸,头往后仰,眼看我又要磕在课桌上了,还好我昨天在《水浒传》上学了几招,我使出一招苏秦背剑,将手中的课本垫在身后,桌角刺破了书皮,但我的衣服保住了。刚松了一口气,我的头要与地面来个亲密接触,无奈之下,我使出了看家绝技——童子拜观音,在离地面只剩0.001毫米的时候,全身来了个180度大反转,接着一个鲤鱼打挺站了起来。啊!我感觉我比武松还要厉害了,平复完心情,我小心地坐

了下来。

第二回合,我“胜”。

第三回合

桌子老大哥之所以对我不满,是因为我总在它休息的时候把它移来移去,搞得它不得安宁,一学期下来,它的身上不管是脑袋、眼睛、耳朵、鼻子、嘴,还是胳膊、肚子、腿没有一处不疼的,所以开始每天与我作对。

还好因为它老旧、危险,后来被总务处的老师换掉了,而我也上了四年级。

从此,我的生活中再也没有了这样的趣事,生活似乎少了一些乐趣。

第三回合,我们都败了。

自此,我的衣服也没有被划破过,而我也少了一位忠实的伙伴。

(指导老师:梁小利)

小小少年了不得

我市一小学生举办个人书法作品展

本报讯(记者丁垒 通讯员王二星)近日,沁阳市实验小学举办张雅萱同学个人书法作品展。此次展出共有64幅书法作品,除了10幅作品是张雅萱的父母、哥哥创作外,其余都是张雅萱个人作品。

此次展出的张雅萱书法作品以行书、楷书为主,书写内容包括中华经典诗词、感恩励志类名言警句、抗洪防疫精神、毛泽东经典诗词、习近平总书记金句、沁阳文化名人人家规家训等。展出期间,沁阳市实验小学各年级学生成群结队前来参观,看到一幅幅书法作品线条遒劲有力、字迹沉稳端庄、作品特色鲜明,同学们心生佩服,啧啧称赞,表示要向身边的榜样学习,培养自己的兴趣爱好,做全面发展的好少年。

张雅萱是沁阳市实验小学六(1)班的学生。她从小受爷爷、爸爸的影响和熏陶,5岁开始练习书法,对中华优秀传统文化如痴如醉,琴棋书画都有涉足,在认真完成文化课学习的同时,经常参加各项艺术比赛和公益活动并取得了优异成绩。2021年7月,张雅萱同学荣获焦作市“新时代好少年”称号,此外,她还曾获得沁阳市“三好学生”“雷锋式好少年”“孝心敬老好少年”沁阳市教体局“小小书法家”、河南省“小古筝演奏家”等荣誉称号,获得过河南省豫才杯少儿书法比赛铜奖、焦作市巾帼芳华迎“七一”女子书画比赛优秀奖、河南省中小學生“传承红色基因 争做时代新人”征文大赛优胜奖,曾3次入展沁阳市“翰墨怀川”临帖书法展。

我和孙悟空过一天

●卢梓炎 msy2102460 马村区实验学校五(4)班

从小就爱看《西游记》的我,有幸和心目中的大英雄孙悟空过一天,真是让人开心!更让我惊喜的是孙悟空要带我参观龙宫。

我们乘着筋斗云,来到了海边。只见孙悟空用金箍棒在水面上敲了一下,海水立刻朝两边退去,中间出现了一条通向海底的透明台阶。我走在台阶上,像踩在空气上一样,太神奇了。两边的海水涌起浪花,能看到许多游鱼,不一会儿我们就来到了龙宫。

宫殿前的虾兵蟹将们穿的铠甲很威风。他们见我和孙悟空来了,纷纷闪向两边让出一条道,顿时我感觉自己成了尊贵的宾客。

我们穿过了一道又一道门,不一会儿,一个金碧辉煌的大厅展现在我们眼前。镶嵌着龙的花纹的四根大柱子银光闪闪,龙王的宝座上嵌满了珍珠。我看到东海龙王穿着一双红色的靴子,一身金灿灿的龙袍,龙袍上还有各种龙的花纹,他长着长长的胡子,头上还有一对龙角,很是威风。龙王热情地让仆人端出美食,说:“今天难得有贵客到,请品尝一下我龙宫的美食。”这些美食令我大开眼界。

当我们离开龙宫的时候,我的脑海里仍然回忆着刚才看到的一幕幕。我和孙悟空在一起的这一天可真有意思。



英雄消防员

●孙雨泽 msy2102330 马村区实验学校四(5)班